D %) ~ ~

BBK 81.2 ®p 57 + 65.050
K-71
VJIK804.0:338.24 (075.8)

BBenenue

Hacrosmee yyeOHOe moOcOoOME COCTaBIEHO B COOTBETCTBUU C TPEOOBAaHUSMU
NEUCTBYIOUIE  mporpaMmbl MO  (PPaHIy3CKOMY  SI3bIKY  JUISL  HESI3bIKOBBIX
cHenuaibHOCTEN BBICIIMX YU€OHBIX 3aBe/ieHuid. OHO MpeaHa3HAYeHOo ISl CTYACHTOB
2 Kypca, o0y4dalIMuXcs MO CIEeHUATBHOCTIM MEHEIKMEHT U MapkeTuHr. [locobue
TAaK)K€ MOMKET HCIOJIb30BaThCS MPHU MOATOTOBKE CHELUAIMCTOB, CBA3AHHBIX C
HKOHOMHUYECKOU eATeNbHOCTBIO U N3YYalouX (PpaHIly3CKUH S3bIK.

Hens mocobusi — oBnageHue GpaHIy3CKUM  S3BIKOM  KakK  SI3bIKOM
cnenuanbHocTu. [locoOue pemaer 3amaur GOpMUPOBAHUS YMEHHMM U HABBIKOB
paboThl C TEKCTaMH 3KOHOMHYECKOI'O COJEP)KAaHUSA: pa3BUTHE HABBIKOB UTEHUS,
[IEPEBO/Ia U YMEHHUs M3JIaraTh OCHOBHOE COJEP)KaHHUE TEKCTa B MpeJerax u3ydaeMou
3KOHOMHUYECKON TEMaTHKHU.

BxiatoueHHele B MOCOOME TEKCTBI — 3TO OTPBIBKM M3 COBPEMEHHOMN
OpUTHHAJIBHOW  (paHIly3CKOW JHUTEpaTypbl, MOABEpPriIvecs HEe3HAUUTEIbHOU
aganTanyuy B yueOHBIX mensix (yueOnsie mocobus: Aussiette B., Berluti M., Coste D.,
Garcia J., «Action et communication commerciales»; Montoussé M., Camblay D.,
Renouard G., «50 fiches pour comprendre les débats économiquesy; 3KOHOMUYECKast
razera «Les échos» u np.).

VYyebnoe nocodue coctout u3 14 ypokos. Kaxaplii ypok BKIIOYAET TpU pazjiena
(A, B u C) u paccuutrad Ha 3 — 4 ayauTopHbIX 3aHsaTusA. Kaxaeli pasgen ypoka
COJIEPKUT  TMPEATEKCTOBbIE  YIPaXKHEHHUsS, KOTOPhIE BBOJIAT U  3aKPEILUISAIOT
TEPMUHOJIOTUYECKYIO JICKCUKY IO TE€ME€ JaHHOIr0 pasjesia, 00y4aroT MOHUMAaHHUIO
UHTEPHALIMOHAJIBHBIX CJIOB, CHHOHUMOB, AHTOHHMMOB (Ha OCHOBE KOHTEKCTA),
CHUMAIOT JIEKCUKO-TPAMMAaTH4YECKUE TPYAHOCTH, C KOTOPBIMH CTYIAEHTbl MOTYT
CTOJIKHYTbCSI IPU U3YUYEHUU TEKCTOB. TEKCThI KaXJ0ro pasjiena ypoka O0beIuHEHBI
oOmieil TeMaTWKOW, OTBeuaroleil mpodecCHOoHaTbHOW HAMpaBICHHOCTH OOydYeHUs
(bpaHIly3CKOMY SI3BIKY.

[TocrerekcToBbIE 3aJaHUsl BKIIOYAIOT YIPAKHEHHSI 110 KOHTPOIK YCBOCHHS
JIEKCUKH, MPABUJIBHOCTH TMOHMMAHUS MPOYUTAHHOTO (HAIpUMeEp: HAWTH B TEKCTE
ONpEIEICHHYIO MH(OPMAIUIO; ONPEEIUTh COOTBETCTBYET JIM JaHHAs MH(POpMaLUs
COEP)KAHUIO0  TEKCTA;  PACIOJOXKUTh B  JIOTMYECKOW  IOCJIEI0BAaTEIbHOCTH
MPEAJIOKEHUSI, OTPAKAIOIINE OCHOBHBIE MOHSATHUS MO TEME ypOKa; COCTABUTH ILJIaH,
HaIucaTh PE3lOME TEeKCTa M JIp.), & TakKe JICKCHYECKUE YMPaKHEHUS C PEeueBO
HAIPABJICHHOCTHIO W YHOPAKHEHHS MO HU3YYEHUIO, YCBOCHHUIO M PACIIO3HABAHUIO
Pa3TUYHBIX TPAMMATUYECKUX SIBICHUHN, BCTPEUAIOIIUXCS B TEKCTAX.

PazHooOpa3ue ynpakHeHuit mo3BossieT AuddepeHIupoBaTh 3alaHUus TIPH
O00y4YeHUHU CTYJIEHTOB C Pa3HbIM YpOBHEM 3HAaHMW. B Kaxmom oThenbHOM ciydae,
UCXOJs W3 YPOBHS NOJATOTOBJIEHHOCTH CTYJEHTOB, MPENOJAaBaTElb CaM pELIacT,
NEPEBOJIUTH TEKCT CO CIOBAapEM WM 0O€3 CIIoBaps, pE3IOMUPOBATH TEKCT Ha PYCCKOM
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WA Ha (PaHIly3CKOM SI3bIKE, MepenaBaTh HHPOPMAIUIO, COACPKAIIYIOCS B TEKCTE B
MOHOJIOTHUECKOH WM AUATIOTH4YeCcKon (hopme.

K y4ueOHOMY IOCOOMIO IPHUJIAraroTCsl KJIHOYH, MO3BOJIIOIINAE KOHTPOJIMPOBATH
PAaBUJILHOCTD BBIITOJIHEHUS 3aJaHUM.

1 Lecon1

Sujet: L'évolution du management.
Grammaire: Présent. Verbes pronominaux. Adjectif tout. Verbes impersonnels.

1.1 Section A. Exercices préalables
1.1.1 Retenez les mots et les expressions, écrivez-les de mémoire.

entreprise (f) — npennpusitue

changement (m) — nepeMeHa; U3BMEHEHUE

accroissement (m) — MPUPOCT, POCT, YBEITUUEHUE

agitation (f) — BotHeHUE, OECITIOKONCTBO

lancement (m) — mycCK; BBIMYCK; BBEJCHUE

unité (f) — equHUIIA; €AMHCTBO

accord (m) — cornamieHue, 10roBOp; coriacue

essor (m) — B3JIET; OAbEM, OBICTPOE pa3BUTHE

réduction (f) — yMeHbIIIeHHE, COKpaIICHUE

¢change (m) — oOMeH; ToBapooOMeH

intégration (f) — unterpanus; oObeUHEHUE

marché (m) — perHoK, 6azap

disponible — HaxoasIIMIICS B pacOPSHKEHUH, HAIMYHBIN; CBOOOHBIN
opportunité (m) — CBOEBPEMEHHOCTb, YMECTHOCTD; YAOOHBIN cirydai
récompense (f) — Harpaa, BO3HarpaxxJieHue; KOMIICHCAIUs
attente (f) — oxxumanue

environnement (m) — OKpy>EHHE; OKpY>KaroIias cpeaa
main-d’-oeuvre (f) — pabouast cuia; TpyJ10BbIE PECypPChI
salarié¢ (m) — HaeMHBIN PaOOTHHK, pabounii

fidélité (f) — BepHOCTD, IPETAHHOCTD; HA/I)KHOCTh

profit (m) — mpuOBLIb, JOXO; BHITO/IA, MTOJIb3a
collaboration (f) — corpyanudecTBo

consommateur (m) — mOTpeOUTENH
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1.1.2 Classez les paires de mots, relevez les synonymes et les antonymes,
déterminez a quelle partie du discours appartiennent-ils.

1. supprimer 1. bouleverser
2. surgir 2. survenir

3. agiter 3. créer

4. ancien 4. pauvre

5. premier 5. moderne

6. riche 6. dernier

7. chute (f) 7. lieu (m)

8. accroissement (m) 8. fidélite (f)
9. endroit (m) 9. multiplication (f)
10. accumulation (f) 10. essor (m)
11. mobilité (f) 11. réduction (f)

1.1.3 Déterminez a quelle partie du discours appartiennent les mots ci-dessous,
traduisez-les: changement, lancement, moment, clairement, management,
parallelement, facilement, traditionnellement, comment, traitement.

1.1.4 Trouvez le sujet et le prédicat dans les phrases suivantes, traduisez-les.

1. Aujourd'hui se manifestent clairement une volonté¢ d'autodétermination, un
besoin de reconnaissance et de récompense pour les efforts fournis, I'évolution des
attentes de la population et une aspiration grandissante a une vie meilleure.

2. Avec les moyens de transport modernes, on peut facilement faire ses achats
ailleurs et méme comparer les modes de vie.

1.2 Texte A. Les temps modernes sont agités

Au cours des vingt derni¢éres années, les entreprises ont dii faire face a une
multitude de facteurs sociaux et économiques déstabilisants, ainsi qu'a des
changements démographiques. Le rythme accéléré des découvertes, 'accroissement
de la population, 1'émergence de nouvelles régions économiques sont les facteurs
principaux de I’agitation des temps modernes. Ces facteurs ont entrainé tous les dix-
sept ans la multiplication de nos connaissances scientifiques par deux. Apres la chute
du rideau de fer, I'Europe de 1'Est et la Russie ont subi des changements économiques
et sociaux spectaculaires. Le lancement de 1'euro en tant qu'unité monétaire a affecté
les accords économiques et financiers des pays européens concernés. Nous avons
supprim¢ les frontieres qui nous protégeaient dans les quatre coins du monde. Nous
avons ainsi créé un «village mondial» grace au développement des communications,
a l'essor des réseaux aériens et a la réduction sensible des obstacles économiques et
sociaux a I'échange commercial et a l'intégration des marchés financiers. Les
ressources financiéres sont aujourd'hui disponibles a tout moment partout dans le
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monde, et évoluent rapidement. Des crises €économiques peuvent survenir a une
grande vitesse et des opportunités surgir en de multiples endroits de la planete.

L'explosion des technologies de l'information et des communications a
commence¢ a transformer l'activité des entreprises. Aujourd’hui se manifestent
clairement une volonté d'autodétermination, un besoin de reconnaissance et de
récompense pour les efforts fournis, 1'évolution des attentes de la population et une
aspiration grandissante a une vie meilleure. Ces forces interagissent de manicre
complexe et bouleversent les marchés, les entreprises et la richesse économique des
régions. Dans le nouvel environnement, les anciens modeles de management ne
fonctionnent plus. Quel sera le nouveau modele du XXle siecle?

Le capital humain est de plus en plus important du fait de I'accumulation des
connaissances et parce que notre économie repose davantage sur les services: nos
atouts de production sont les hommes et non les machines.

Parall¢lement, la mobilit¢ de la main-d'oeuvre dans de nombreuses parties du
monde s'est accrue. Les salariés sont davantage mobiles pour plusieurs raisons. En
premier lieu, individus n'ont plus les mémes attentes de l'existence. Avec les moyens
de transport modernes, on peut facilement faire ses achats ailleurs et méme comparer
les modes de vie. En second, la fidélité qui liait traditionnellement les salariés a
l'entreprise n'existe plus. Aujourd'hui, si le salarié reste dans sa société, c'est souvent
moins par fidélité que pour le profit qu'il pense tirer de cette collaboration.

Cependant, nous n'avons pas encore résolu des questions socio-économiques:
«Comment gérer le fossé qui se creuse entre les pauvres et les riches?»; «Comment
financer les besoins sociaux fondamentaux?»; «Comment assurer un traitement
équitable de la population et des consommateurs sur le plan commercial?» et
«Comment créer une croissance économique durable?» Toutes ces questions se
posent encore a nous et il est indispensable d'y répondre si nous voulons construire
une relation durable associant les nécessités de 1'entreprise et les attentes 1égitimes de
son personnel. Toutes ces considérations influent sur les pratiques et I’évolution du
management surtout ces dernieres années.

1.3 Exercices de lexique, de grammaire et de conversation
1.3.1 Répondez aux questions suivantes:
1. Quels sont les facteurs principaux de 1’agitation des temps modernes?
2. L’expression un «village mondial» que signifie-t-elle?
3. Le capital humain est-il important aujourd’hui?
4. Les salariés pourquoi sont-ils davantage mobiles?
5. Est-ce que nous avons résolu toutes les questions socio-€conomiques?

1.3.2 Complétez les phrases suivantes:

1. L’évolution des attentes de la population est ...
a) un moyen de transport;
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